



献血英雄张劲

“他就这么撒下我们娘儿俩走了……”昨天下午4点,记者在南通市区钟秀公墓见到张劲的妻子戴平时,她怔怔的站在丈夫灵堂前,一开口眼泪珠子就忍不住往下掉。

作为妻子,她直到丈夫住院被检查出急性淋巴白血病时,才看到他收在单位抽屉里满满一摞的献血证。成分血6.8万毫升,全血0.2万毫升,献血36次……这9本献血证上密密麻麻地记录着献血时间、血型、血量等。十年来,张劲瞒着家里人无偿献血36次总量达到7万毫升,约相当于全身血液换16遍,戴平哽咽地说,我都没给他做过一顿好吃的补补身子……

□现代快报记者 陈莹 文/摄

# 10年他瞒着家人献血7万毫升 相当于全身换血16遍

## 献血英雄张劲不幸病逝,住院期间还在说:血紧张,别再给我用了

### ■那叠证书

#### 瞒着家人献血 10年累计36次

张劲,生于1960年1月,是南通市城供粮油购销总公司的一名普通职工。2001年,在公众对无偿献血还没有深刻认识的时候,张劲就参加了一次“无偿献血”的活动。此后,他成为南通市中心血站的一名“无偿献血”志愿者。

血小板是临床最稀缺的资源,全国各家医院都面临着血荒,血小板甚少,不少白血病人因为不能及时输到血小板而出现危险。从一开始的献全血到几乎一个月一次的献血小板,每次只要血站中心有需要,只要一个电话,张劲从来都没有犹豫过,都以最快的时间出现在献血室里。“因为采集血小板要通过机器分离,其他血液成分输还给献血者,献一次要花三四个小时才能完成。”张劲的妹妹告诉记者,哥哥通常利用休息时间去献血,如果遇到血站供血紧张,他也会在上班时请几个小时的假去献血,结束了就继续上班。以至于他身边的同事乃至家人都少有人知道他献血的事。

“你让我说为什么,我也讲不出那么多的大道理,我只知道我献的血能治病救人,如果缺少这一袋血有些病人可能就命了。”当血站工作人员问到他能持之以恒的无偿献血时,善良憨厚的张劲总是不知道说什么,在他眼中,献血就是“治病救人”。至今,张劲义务献血路程整整走过了10年,总共献血达到7万毫升,其中捐献成分血6.8万毫升,全血0.2万毫升,献血36次,“献血证”就积攒了9本,每一个证上都密密麻麻地记录着献血时间、血型、血量等详细数据。

### ■那份爱心

#### 献血还想捐髓,妻子自责没给他补补

2003年,张劲从电视里看到这样一则消息:造血干细胞的移植可以治疗白血病、恶性肿瘤等多种疾病。目前,我国需要造血干细胞移植的患者达到几百万人,白血病患者每年就新增5万人以上。但是,由于捐献干细胞的人太少,骨髓库里缺少捐献者的数据资料,许多患者找不到干细胞相匹配的捐献者,从而失去了生命。随即,他又准备开始捐献骨髓、造血干细胞的计划。那年,张劲成为了中华骨髓库的志愿者。

2011年6月30日上午,通

州一家小型轻工企业发生爆炸,事故造成4人死亡,11人不同程度的烧烫伤,伤员全部转至通大附院抢救。血站立即启动重大突发事件应急处置预案,积极调剂血液的同时,给登记在册应急献血人员一一打去电话,请他们前来参加应急献血。

张劲接到电话后,在第一时间赶来献血,共献血1600毫升,因为血液及时到位,11名伤员全部脱离生命危险。

“我以前只知道他去献过血,以为就是偶尔去献血,他也从没跟我多说过什么。”张

的妻子戴平告诉记者,她本人也是献血志愿者,每年都会坚持义务献血。但令她万万没有想到的是,自己的丈夫从十年前献血一直坚持到现在。直到被检查出白血病前不久,他还去血站献血,结果检查血液出现异常。

而最令戴平心痛的是,作为妻子,她直到丈夫住院被检查出急性淋巴白血病时,才看到他藏在单位抽屉里满满一摞的献血证以及两张全国无偿献血金奖奖状。戴平哽咽地说,我都没给他做过一顿好吃的补补身子……

### ■那股暖流

#### 不让英雄落单 全城爱心救援

得知张劲不幸罹患白血病,社会上的好心人们纷纷伸出援手,为其募集治疗资金。

南通市无偿献血志愿者服务队200多名队员们自发为自己的队友张劲募捐,还在名都广场爱心献血屋设置捐款箱,便于更多的市民加入到捐款的行列。

此次,无偿献血志愿者们的爱心行动感染了该市另一个热心公益的民间组织——“爱馨妈妈”群体。“爱馨妈妈”也在自己的论坛上开展了为张劲募捐活动,并公布了工行和支付宝账户接受捐款,号召大家捐出10元钱,同心协力帮助张劲渡过难关。在最为艰难的时刻,张劲和戴平收到了社会捐款30多万,为张劲的治疗费用解决了燃眉之急。

为了全力配合张劲的治疗,南通市中心血站为张劲全力保证血小板的供应,就在血小板供应最紧缺的时候,也为治疗中的张劲预留一份血小板,以应对不时之需。“在他住院的11个月里,医院的医生护士对他照顾备至,我非常感谢这些好人。”据戴平说,就在张劲到第六个疗程时,他看到血小板供应非常紧缺,便自己商量说,“不要再给我用了,我还能熬熬,把这些血小板让给更需要的人吧。”当时,戴平和周围病床上的人听了都忍不住掉下了眼泪。

在与病魔斗争将近一年后,张劲终于病情恶化,与10月7日凌晨4点16分离开人世。昨天,张劲的亲朋友和社会上素不相识的人们,都纷纷赶到市区钟秀公墓见英雄最后一面。

### ■那场噩耗

#### 不幸患上白血病,困难家庭雪上加霜

据戴平介绍,丈夫张劲是名普通职工,而自己也在十几年前就已经下岗,直到去年才在一家童装店打临工,夫妻两人的收入加起来不过两千多元。

为了担负女儿上大学的费用,夫妻两人省吃俭用,还得靠双方的兄弟姐妹接济才勉强挨到女儿大学毕业。五十多岁的张劲跟妻子戴平操持着一个清贫的三口之家,日子过得虽然不富裕,但依旧美满幸福。夫妻俩结婚几十年从未

吵过架,丈夫张劲一直对自己呵护有加。

“我哥哥是个老实人,话不多,但是心肠好,我们谁也没想到他还瞒着我们献血献了这么多年。”据张劲的妹妹介绍,为了照顾家里,哥哥平时过得非常节省,上班的时候在单位吃饭,下班后就自己凑着酱毛豆扒几口米饭了事,从来不舍得吃好穿好。因为心脏不好,他总是会把救心丸带在身边。因为心疼哥哥,家里的姐妹逢年过节总是要

想着法儿拎着东西往哥哥家里送。

去年10月份,张劲在家洗澡时不小心摔了一跤,之后身上便出现紫块,送去医院检查不幸被确诊患有急性淋巴性白血病。因为体质虚弱,需要用进口的药物配合化疗,每一针需要花费两三万,张劲的医保被刷光后,全家都开始凑钱为他看病。丈夫突患重病,外加巨额的医疗费,让这个本就清贫的家庭不堪重负,戴平的生活一下子跌入了深渊。



中国移动通信 CHINA MOBILE

移动 信息 专家



漫话畅说 全省享实惠

省内漫游主叫0.29元/分钟,被叫免费

漫游别忘省话费,中国移动“漫话畅说”,每月只需3元,省内漫游主叫0.29元/分钟,被叫免费!

• 省内漫游优惠套餐可通过营业厅和短信营业厅办理,短信开通方式:发送“KTSNMY3”至10086,次日生效。

详询10086



江苏移动 搜索

中国移动营业厅 客服热线:10086 江苏营业厅:wap.js.10086.cn

中国移动通信集团江苏有限公司

WWW.10086.CN 10086